Bu sorular Endemik Yayinlari’nin izniyle paylasilmaktadir. Yayinevine desteginden dolayi tesekkir ediyorum.
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Dinya'’nin Gines'e uzakhd 1 AB dir. Gines
Dunya'y! F siddetinde kuvvetle cekmektedir. Yak-
lagik Glneg'e uzakhgi 4 AB olan Jipiter'in Kitlesi
Dunya'nin 6 katidir.

Buna gére, Jiipiter'e Glines'in uyguladigi kuvve-
tin siddeti kac F dir? (AB = Astronomi birimi)
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Kutlesi 36 M olan Gines ile kitlesi M, 2M olan X, Y
gezegenleri sekildeki gibi ayni dizlemdedir.

Glnes
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Buna gore, X ve Y ye etki eden bileske kuvvetle-
F
rin siddetleri orani = kactir?
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Uranis ve uydusu arasindaki O noktasindaki cekim
ivmesi sifirdir. Uranis'in katlesi uydusunun 4 kati-
dir.
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Buna gére, d—2 orani kactir?
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2r yaricapl gezegenin K
noktasindaki bir cismin
agirhg 9Gdr. [ 9 K L | M

Buna gore, L ve M noktalarinda bulunan ayni cis-
min agirligr icin asagidakilerden hangisi dogru-
dur?

L M
A) 9G 3G
B) 18G 8G
C) 9G 8G
D) 3G 3G
E) 18G G

Diinya ylizeyinde G agirliginda gelen bir ci-
sim, yaricapl Dunya'ninkinin 4 kati, ézkiitlesi

Diinya'ninkinin % si olan bir gezegenin ylze-

yinde kac G agirliginda gelir?

A) 2 B) 4 Cc)8 D)16  E)32

Dunya'nin kitlesi M, yaricapi R dir. X gezegenin kiit-
lesi 2M, yaricapi 2R dir.

X gezegeninde asagidan yukariya dogru 40 m/s
hizla yukariya dogru firlatilan cisim, en fazla kac
metre yiikseklige cikar?

(9gonya=10 MVs? ; Strttinmeler Snemsizdir.)

A) 40 B)s0  C)120  D)160 E)240
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6. G; evrensel cekim sabiti, g; yer cekimi ivmesi, d; ye-

11.

12

rin ézkutlesi, R; yerin yaricapidir.

Yer merkezinden %R kadar uzaktaki bir nokta-

nin ¢cekim ivmesini veren ifade nedir?

A) 2 GdR B) £ <GdR2 C) 2xGdR
3 3 3
4
D) xGdR E) S wR?

X gezegeni

Gulnes etrafinda eliptik yériingede dolanan X ge-

zegeni ile ilgili,

|.  Ginesten uzaklastikca cizgisel sirati azalir.

II. Yaricap vektdrl esit zaman araliklarinda esit
biyuklikte alan tarar.

[ll. Gunese yaklastik¢a acisal momentumu artar.

V. Gilnese yaklastikca kinetik enerjisi artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) lve lll B) Yalniz Il

D) Ive ll

C) Yalniz Il
E)I.ITve IV

Dunya'nin Glnes etrafinda dolanma periyodu 1 yil-
dir.

Ortalama yérlnge yaricapl Dlnya'ninkinin 36
kati olan bir gezegenin Giines etrafinda dolanma
periyodu kac yil olur?

A)36 B)72 C)180 D)216 E)240

2.

Danyanin katlesi M, yaricapi 2R dir. Dinya ylzeyin-
de salinan basit sarkacin periyodu T dir.

Ayni basit sarkac kiitlesi 4M, yaricapi R olan bir
gezegende salinim hareketi yaparsa periyodu
kac T olur?
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Glines etrafinda dolanan K ve L gezegenlerinin
periyotlarinin oranini bulabilmek icin,

I.  Gezegenlerin Kltleleri orani

Il. Gezegenlerin ortalama yoringe yaricaplari ora-
ni

I1l. Gezegenlerin kinetik enerjileri orani

niceliklerinden hangilerinin bilinmesi yeterlidir?

A)Yalniz |
D) lve ll

B) Yalniz Il C) Yalniz lll
E) llve Il

Giines'in etrafinda dolanan Diinya K ve L den ge-
cerken,

[.  Toplam enerjisi
[I.  Agisal momentumunun biyuklaga
1. Cizgisel momentumunun buydklugd

niceliklerinden hangileri esittir?

A) Yalniz |
D)lvell

B) lve lll C) Ilve lll

E) I ITvelll
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9. Keplere gore bir gezegen Gines etrafinda elips
seklinde yéringe izler.

Giines

Buna gore, sekildeki gezegen K noktasindan L
noktasina gelirken acisal momentumunun bi-
yuklugu, (L) kinetik enerjisi (KE) ve toplam ener-
jisi (U) nasil degisir?

L KE U
A) Degismez  Artar Azalir
B) Degismez  Azalir Azalir
C) Degismez  Azalir Degismez
D) Azalir Azalir Degismez
E) Artar Azalir Azalir

10. Gunes'in etrafinda dolanan Diinya ve Mars'in peri-
yotlar arasinda Tyyyq < Tras DagIntisi vardir.

Bu bilinenle,

I.  Dlnya Glnes'e Mars'tan daha yakindir.

II.  Dinya'nin Kltlesi Mars'inkinden by Uktdr.

Ill. Dinya'ya Gunes'in uyguladigi cekim kuvveti
Mars'a uyguladigindan bydktdr.

yargilarindan hangileri ¢ikartilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnmiz llI
D) lve lll E)lvell

8. Giunes etrafinda dolanan bir gezegenin c¢ekim
potansiyel enerjisi azaliyorsa,

I.  Gezegen Guneg'e yaklasmistir.
Il. Gezegenin cizgisel hizi artar.
lll. Gezegenin eylemsizlik torku azalir.

yargilarindan hangileri gerceklesir?

A) Yalniz I B) I ve Il C) llve Il
D) I ve Il E) I, 1 ve Il



